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I. TYRIMO PRISTATYMAS 

 

Tyrimo tikslas. Pasitelkiant anketinės apklausos metodą atlikti teikiamų akredituotų socialinės 

priežiūros t.y. socialinių įgūdžių ugdymo, palaikymo ir (ar) atkūrimo (Socialinės dirbtuvės) 

paslaugų (toliau – paslaugų) kokybės įvertinimą. 

Tikslinė grupė. Socialinių dirbtuvių paslaugas gaunantys asmenys bei jų artimieji. 

Tyrimo metodika. Teikiamų paslaugų kokybės įvertinimui taikytas anketinės apklausos metodas. 

Buvo apklausti socialinių dirbtuvių paslaugų gavėjai ir jų artimieji. Apklausos dalyviams buvo 

išaiškintas tyrimo tikslas, paaiškinta kaip pildyti apklausos anketas. 

Imties dydis. Empiriniame tyrime dalyvavo 9 socialinių paslaugų gavėjai ir 9  paslaugų gavėjų 

artimieji. 

Apklausos atlikimo laikotarpis: 2023 m. gruodžio 7 d. – gruodžio 21 d. 

 

II. TYRIMO REZULTATŲ ANALIZĖ 

 

Apklausoje dalyvavo 20 proc. vyrų ir 80 proc. moterų, kuriems 2023 metais buvo teiktos 

Socialinių dirbtuvių paslaugos (Žr. 1 paveikslėlis). Vyrų amžius iki 30 metų, moterų tarp 29 ir 46 

metų. 

 
1. paveikslėlis. Pasiskirstymas pagal lytį amžių. 

  

Apklausoje 50 proc. dalyvavusių paslaugų gavėjų socialinių dirbtuvių paslaugas gauna 

ilgiau kaip 4 metus. 30 proc. iš paslaugų gavėjų Socialinių dirbtuvių veiklose dalyvauja 3-4 

metus (žr.2 paveikslėlis). 

 
2. paveikslėlis. Paslaugų teikimo trukmė. 
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Kiek laiko Jums teikiamos socialinės 
priežiūros paslaugos? 



Paslaugų gavėjų ir jų artimųjų buvo klausiama kokiais būdais jie sužinojo apie Socialinių 

dirbtuvių paslaugas. Paslaugų gavėjai tolygiai pasiskirstė ir pažymėjo, kad informaciją apie 

paslaugas sužinojo iš socialinio darbuotojo, pažįstamų (dienos centre) ir spaudos. Jų artimieji 

pažymėjo, kad informaciją jiems apie teikiamas socialinės priežiūros paslaugas juos pasiekė iš 

socialinių darbuotojų ar savivaldybės darbuotojų (50 proc.) arba sužinojo iš pažįstamų (30 proc.) žr. 

3 paveikslėlis. 

 

 
3. paveikslėlis. Paslaugų teikimo trukmė. 

 

Apklausos dalyvių buvo prašoma atsakyti į klausimus, kurie atskleidžia teikiamų paslaugų 

prieinamumą, jų kokybę, suteikia galimybę įvertinti paslaugas teikiančius darbuotojus. Iš lentelėje 

pateiktų atsakymų galima daryti teikti, kad tiek paslaugų gavėjai, tiek jų artimieji teigiamai vertina 

pačią Socialinių dirbtuvių  paslaugą, taip pat specialistų darbą ir bendravimą. Apklausos dalyviai 

pažymi, kad teikiamos šios paslaugos patenkina jų poreikius ir lūkesčius. „Iš dalies“ įvertintos sritys 

yra pasiūlymų ir skundų pateikimo galimybės. 

 

  PASLAUGŲ GAVĖJAI ARTIMIEJI 

Taip Iš dalies Ne Taip Iš dalies Ne 

Ar informacija apie socialinės 

priežiūros paslaugas yra  

prieinama ir aiški? 

7 2 - 8 1 - 

Ar Jus tenkina teikiamų socialinių 

priežiūros paslaugų  

intensyvumas? 

9 - - 9 - - 

Ar teikiamos socialinės priežiūros 

paslaugos padeda  

pagerinti Jūsų gyvenimo kokybę?  

9 - - 9 - - 

Ar teikiamos socialinės priežiūros 

paslaugos atitinka Jūsų  

lūkesčius ir patenkina poreikius? 

(Ar pakanka teikiamų  

paslaugų?) 

9 - - 9 - - 

Ar aiškios mokėjimo už teikiamas 

socialinės priežiūros  

paslaugas sąlygos (pildoma jei 

teikiamos paslaugos  

mokamos)? 

8 1 - 9 - - 



 

 

III. APIBENDRINIMAS  

 

1. Apibendrinus apklausos rezultatus, galima daryti išvadą, jog socialinės priežiūros paslaugas 

gaunančių socialinių dirbtuvių paslaugų gavėjų bei jų artimųjų, požiūris tiek į darbuotojus, 

kurie teikia paslaugas, tiek į gaunamas paslaugas yra teigiamas: teikiamos paslaugos 

daugumai paslaugų gavėjų pagerino gyvenimo kokybę ir pateisino lūkesčius, paslaugų 

gavėjai yra patenkinti socialinių darbuotojų, teikiančių paslaugas, pagarbiu ir mandagiu 

elgesiu bei skiriamu dėmesiu iškilusioms problemoms spręsti, tenkinami paslaugų gavėjų 

poreikiai. Svarbu paminėti, kad dauguma paslaugų gavėjų patenkinti gaunamų paslaugų 

kokybe. 

2. Remiantis gautais apklausos dalyvių atsakymais yra išskirta, kad informacija nėra 

pakankamai aiški, todėl tikslinga tam tikrus dokumentus ir (ar) informaciją pritaikyti lengvai 

suprantama kalba. Taip pat yra poreikis viešinti informaciją apie teikiamas socialinės 

priežiūros paslaugas.  

3. Taip pat bus pakartotinai informuojami paslaugų gavėjai ir jų artimieji apie skundų ir 

pasiūlymų pateikimo tvarką įstaigoje jiems aiškia ir suprantama kalba.  

 

 

 

 

 

 

Ataskaitą parengė: Direktoriaus pavaduotoja socialiniams reikalams 

Sandra Valčiukienė 
 

Ar žinote, kur ir kam pateikti 

skundą ar pasiūlymą dėl  

paslaugų teikimo? 

8 - 1  3 - 

Ar teikiant socialinės priežiūros 

paslaugas atsižvelgiama į  

Jūsų prašymus/siūlymus? 

9 - - 9 - - 

Ar pasitikite socialinės priežiūros 

paslaugas teikiančiu  

darbuotoju? 

9 - - 9 - - 

Ar socialinės priežiūros paslaugas 

teikiantis darbuotojas  

yra mandagus ir atidus?  

9 - - 9 - - 

Ar iškilusios problemos, teikiant 

socialinės priežiūros  

paslaugas, sprendžiamos 

operatyviai ir sėkmingai? 

9 - - 6 2 - 


